

空氣污染嚴重時進行戶外活動，容易受空污影響而急性促發健康問題。然現行「空氣品質嚴重惡化緊急防制辦法」，於民國八十九年制定，無法因應現代社會需求，爰建請環保署加速修訂「空氣品質嚴重惡化緊急防制辦法」，納入 PM2.5 指標；另會同相關主管機關協助建立戶外活動管理機制。是否有當？請公決案。

說明：

一、根據環保署空氣品質監測網資料顯示，我國中南部空氣污染非常嚴重，細懸浮微粒（PM2.5）指標，長期處於紅色警戒範圍，甚至達到最嚴重的紫爆等級。然而現行「空氣品質嚴重惡化緊急防制辦法」，係於民國八十九年制定，其中並未將 PM2.5 指標納入規範，缺乏管制措施可能損害國民健康。

二、學者研究亦指出，若在空氣污染嚴重時進行戶外活動，將吸入大量污染物，提高全身慢性發炎的風險，兒童、老人、孕婦、肥胖者、心血管及呼吸道慢性病者，都容易受空污影響而急性促發健康問題。

三、爰建請環保署加速修訂「空氣品質嚴重惡化緊急防制辦法」，納入（PM2.5）指標，強化相關管制措施；另會同相關主管機關協助建立戶外活動管理機制。

提案人：王育敏 李彥秀 費鴻泰 蔣乃辛

連署人：陳宜民 林為洲 林德福 許毓仁 陳學聖

羅明才 曾銘宗 林麗蟬 陳怡潔 周陳秀霞

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第七案，請提案人賴委員士葆說明提案旨趣。

賴委員士葆：（17 時 7 分）主席、各位同仁。本院委員賴士葆等 15 人臨時提案，因為接獲民眾陳情指出，近來在市面上的偽鈔流竄，坊間亦流傳偽鈔流水編號有相同開頭，促使受害商家及攤販，要求員工拒收該編號開頭鈔票引發消費爭議；顯示國內社會的秩序，需要採取自立救濟來自保。爰提案要求行政院及其相關單位，必須加強查緝該不法行為，以安定人心，穩定金融秩序；同時，也應該研議加重累犯的偽鈔集團成員罰則，並制定偽鈔處理專門法條之可能性。是否有當？敬請公決。

第七案：

本院委員賴士葆等 15 人臨時提案，接獲民眾陳情指出，近日市面偽鈔流竄，坊間亦流傳偽鈔流水編號有相同開頭，促使受害商家及攤販，要求員工拒收該編號開頭鈔票引發消費爭議；顯示國內社會的秩序，已亮起了紅燈，國人不得不採取自立救濟以為自保。因此，為挽回新台幣公信力，劍及履及遏阻偽鈔的製造與流通，爰提案要求行政院及其相關單位，必須拿出魄力，加強查緝該不法行為，以安定人心，穩定金融秩序；同時，應研議加重累犯的偽鈔集團成員罰則，並制定偽鈔處理專門法條之可能性。是否有當？請公決案。

提案人：賴士葆

連署人：蔣乃辛 王育敏 張麗善 曾銘宗 林麗蟬

徐榛蔚 柯志恩 簡東明 鄭天財 李彥秀